



全体道德模范及演员合影



每个人都可以成为榜样

□姜春康

道德的力量是无穷的。昨日下午,第九届烟台市道德模范颁奖仪式举行,49名道德模范受到隆重表彰。这些平凡英雄来到聚光灯下,让我们共同见证了榜样的力量。

评选出的道德模范,他们或在危难时刻挺身而出,或用诚信演绎精彩人生,或以敬业奉献定义人生,或助人为乐感动烟台,或孝老爱亲传承美德。

这不仅仅是一次颁奖典礼,更是对城市道德力量的集中展示。他们如璀璨星辰,用实际行动演绎着道德的光芒,成为引领社会向上向善的旗帜。这一场颁奖仪式,不仅是对这些模范的褒奖,更是对全社会的道德建设的鞭策。每一个名字背后,都是一个平凡而伟大的故事。他们是城市的精神支柱,是道德的守护者。他们在平凡的工作中展现出不平凡的担当。他们的事迹,都用真情书写,都把爱意传达,像一阵清风拂过这座城市,让人心旷神怡。

道德模范的事迹告诉我们,不论身处何地,居何岗位,都能身体力行,用善良和真诚温暖这个社会,每个人都可以成为城市的脊梁,每个人都可以成为伟大的榜样。

这些道德模范,宛若城市的明灯,为我们指引道德方向。他们不仅是模范,更是城市的灵魂。我们要以他们为榜样,传承这份美德,将道德的种子撒播到每一个角落。他们的事迹让人感动,更让人思考。我们需要更多这样的楷模,去引领我们走向更美好的未来。

凡人,不凡

第九届烟台市道德模范颁奖仪式上,49位道德模范接受城市致敬

德耀烟台,礼赞模范。

昨日下午,烟台广播电视台演播大厅里灯光璀璨,“德耀烟台 礼赞模范”第九届烟台市道德模范颁奖仪式在感动中启幕,49位道德模范走到聚光灯下,来到市民面前,接受整个城市的致敬。

他们,助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲;他们,用自身光芒,点燃道德之光,如满天繁星,照亮这座城市的文明之路。

故事中坚定信念

14时30分,伴随着开场舞《无声的誓言》,“德耀烟台 礼赞模范”第九届烟台市道德模范颁奖仪式徐徐拉开大幕。

“一座城市砥砺前行,需要强大的物质力量,也需要强大的精神力量……烟台市道德模范,他们大多数是我们生活当中普通的人。在生活里,他们以自己的善良、勇敢、诚实、坚持甚至是生命,赢得了每一个人的赞许……今天,在这里,让我们一起聆听关于道德模范的故事。”主持人话音一落,现场响起热烈的掌声。

于锡德,第一个在现场响起的名字。视频中,一阵急促的电话铃声,带着观众走进一场生命接力赛。

2022年3月25日晚上10时左右,牟平区村民梁福财连人带车冲进约2米深的水塘中。慌乱中,他拨打了于锡德的电话,却只留下“我掉平塘里了”这一句话。不知道具体失事地点,不知道对方状况如何,还穿着秋衣秋裤的于锡德没多想,立即跑出门找人。几经周折,他在村西头发现梁福财,毫不犹豫跳进水中,想尽办法砸开车窗,乍暖还寒的季节,冰水浸泡全身,麻木无力,即使如此,他救人的信念却没有停止。

随着视频短片的结束,苏允珠、姜凯、高悦胜、李京浩、衣鹏利、刘长伟等名字陆续出现在仪式现场。他们作为本届见义勇为道德模范,走上领奖台,接过奖杯与鲜花。

声光中触动心弦

“助力大国重器探天问海,你们用敬业诠释初心;守护万家灯火和一方平安,你们用奉献定义人生。你们是奋斗者,那奋斗的身姿,最美!”颁奖词是对道德模范的致敬,浑厚的声音,来自仪式特邀解说吴大鹏,一位立志于“用好声音、讲好故事”的烟台青年。

为了这场烟台市道德模范颁奖解说,吴大鹏紧急从北京返回烟台,这是他连续三年参加道德模范颁奖仪式,他用富有感情的声音,讲述着一个个温暖的烟台故事。“针对每一个字的发音,甚至每一个标点符号,都要反复斟酌推敲。”吴大鹏说,他还特意将自己的录音发给了自己的恩师——中央人民广播电台播音员傅华老师,“高低快慢虚实明暗等语言要素不能都一样,一样就失去了该有的灵动……”师徒二人在线多次交流修改,最终在一字一句间触动心弦。

本届道德模范颁奖仪式流程紧凑、环节衔接顺畅,在节目编排、灯光舞美上,也更加“接地气”,向观众展示了烟台思想道德建设的“精气神儿”。

“模范们从群众中来,又回到群众中

去,是平凡生活中的你我他。所以我们在节目的编排上,更加注重‘接地气’‘亲和力’,展现出模范们的执着坚守、临危不惧、重信重诺,更加绽放出身为普通人的光彩。”本届颁奖活动执行导演蒋芹说,“在节目形式上,我们针对颁奖典礼的正能量主题,以及受奖模范,现场观众进行了反复推敲和编排,选取了更亲民、更具共鸣性的呈现形式,这对演员人员也是一次精神洗礼。”

《模范在我心中》节目印象深刻,“这个人节目是我们特意为‘第九届烟台市道德模范颁奖仪式’编创的,融合了音、舞、诗的形式,将道德模范的事迹融入语言文字中,由少儿合唱团和少儿主持表演社团的孩子们表演,这些横跨二年级至六年级的孩子们知道是向模范们献礼都十分积极地参加。”烟台市青少年宫演艺部部长周阳说。

“海岛医生有真情。王辉来到了小钦岛,那岛上的生活多艰苦……”一首由京东大鼓演绎的《海岛医生》,给颁奖仪式带来不一样的感官体验。来自莱阳的京东大鼓第四代传人李玉其将道德模范王辉的事迹融入其中,轻松愉悦地诉说给观众们听。

传承中凝聚力量

榜样精神,在传承中凝聚力量。在颁奖仪式上,“传承”在细节中体现——被授予“中国好人”、省市级“道德模范”称号的往届先进个人和市民受邀作为颁奖嘉宾,上台为本届道德模范颁奖。

“接受这份使命对我而言同样是一种荣誉,我很骄傲。看到这么多基层群众站上灿烂的舞台,我很激动。”第八届省级道德模范、芝罘区大海阳社区党委书记冷晓燕为10位助人为乐道德模范颁奖,“助人为乐道德模范们来自各行各业,无论是日复一日的坚守,还是关键时刻的抉择,他们诠释着助人为乐的博大胸怀。”她希望有机会邀请这些道德模范们进社区为青少年们宣讲,为社区和国家未来的“希望”树立更好的价值观、道德观。

从最美女孩刁娜,爱心老人刘胜兰、王华堂夫妇,到村庄“卫士”蒋延甫……一代代榜样坚韧、果敢、善良,犹如冬日暖阳带来向上的力量,像“一束光”照亮新时代新风尚。

心中有信仰,脚下有力量。近年来,烟台市全面贯彻落实习近平总书记关于全国道德模范表彰活动重要指示精神和“中国好人”重要回信精神,聚焦举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,积极培育和践行社会主义核心价值观,深入开展道德模范评选活动,先后评选出烟台市道德模范461名,以崇高道德感召鼓舞,以模范榜样示范引领,为新时代社会主义现代化强市建设提供道德支撑、汇聚精神力量。

城无德不兴,人无德不立。道德模范的事迹可学可做,道德模范的精神可追可及。如今,崇尚模范、学习模范、关爱模范、争当模范的价值追求已日渐深入人心、蔚然成风。只要人人崇德向善、见贤思齐,汇细流成江河,积小善成大德,烟台新时代思想道德建设必将结出更为丰硕的成果。

文/YMG全媒体记者 蔡溯

摄影/YMG全媒体记者 唐克

每位模范的坚守都殊为不易

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲) 昨日下午,第九届烟台市道德模范颁奖仪式现场,第七届全国道德模范提名奖获得者贾平,以颁奖嘉宾身份为见义勇为道德模范颁奖。“每位模范的坚守都殊为不易,值得学习!”贾平说。

为了来到现场给道德模范颁奖,贾平紧急从北京赶到烟台,“能为他们颁奖,我感到很荣幸。这也是我第一次学习机会,可以从更多年轻人身上学到他们锲而不舍的精神。”贾平表示。

在长岛,春天的头网鲅鱼是一定要留给人民子弟兵的。她说,孩子们在长岛当兵,连海岛的海鲜都没有吃过,那是我这个当妈妈的不称职。30多年来,贾平坚持个人拥军,累计付出80多万元。2012年,贾平组织22名渔家大嫂组成了“渔嫂拥军演出队”,追随部队千里慰问从长岛移防到外地的官兵,先后到过吉林、内蒙古、衡阳等地开展拥军活动,被战士们亲切地称为“兵妈妈”。

贾平告诉记者,看到见义勇为道德模范们舍小我为大义,危难时刻挺身而出,生死关头舍己为人的事迹,这种临危不惧、奋不顾身的精神值得学习传承弘扬。

用歌舞致敬道德模范

本报讯(YMG全媒体记者 王瑶) 追光灯下,一位舞者翩翩起舞,舞毕至台下,几十名孩子便站在灯光下,或声情并茂地朗诵,或宛转悠扬地歌唱,向他们心中的道德模范致敬。

“《模范在我心中》这个节目是我们特意为第九届烟台市道德模范颁奖仪式编创的,融合了音、舞、诗的形式,由少儿合唱团和少儿主持表演社团的孩子们表演。”烟台市青少年宫演艺部部长周阳说。

今年11岁的张王婉伊第一次参加道德模范颁奖仪式的表演。“道德模范来自社会各个领域,他们都是榜样,值得我们学习。”张王婉伊说。

李易欣今年10岁,在她眼里,道德模范们是善良勇敢、默默奉献的一群人。“有机会为道德模范们表演是我的荣幸,我可以近距离向他们学习,以后再有机会,我还想参加这样的活动。”李易欣说。

合唱指导老师王延平告诉记者,节目歌唱部分选取的是歌曲《和你一样》,希望孩子们能向道德模范们学习,从他们身上汲取力量,共同激发全社会向上向善的正能量。

从模范身上汲取向上力量

本报讯(YMG全媒体记者 王宏伟) “危难时刻挺身而出,生死关头舍己为人,他用热血护佑社会正义的精神,非常值得我们学习。”昨日下午,第九届烟台市道德模范颁奖仪式现场,“烟台好人”张永国聆听道德模范事迹后表示。

张永国就职于中海物业管理有限公司烟台分公司,入职中海物业九年来,他兢兢业业、勤勤恳恳,始终挺身在岗位一线。业余时间他投身公益事业,加入烟台高新区九一九公益救援服务队,多次参与找人寻物、道路救援、抢险救灾等志愿服务活动。多年来,张永国已累计帮助社区居民300余次,参与各类公益救援50余起。他表示,将从模范身上汲取向上力量,把无私奉献的精神贯穿到生活中。回到工作岗位后,将以一名基层物业人尽职尽责的职业态度,用心用情做好物业运维工作,带动居民群众了解道德模范的先进事迹,用身边模范引导身边人。



少先队员们通过朗诵和大合唱的方式弘扬道德模范的事迹。